

THE LEADING CHINESE DAILY IN BRITISH MALAYA.
ESTABLISHED 1880.
No. 11 & 13, CROSS STREET, SINGAPORE.
PHONE:—7164. Cable:—"LATPAU."
PUBLISHED BY LEUNG HIN FAN.
TUESDAY, MARCH 1st, 1932.
ISSUE NO. 14,758.
PRINTED BY LAT PAU PRESS LTD.

叻報

"LAT PAU"

哥勞實得力十一號及十三號
電話七一六四號
總經理
各印主任「梁國凡」
△本報報費定額
零售每份八占每月一元五角
外埠每月一元
半年九元
乙年十八元
連登全年告白分期收費半途裁
止照數收足先此聲明以免後論
短期告白費請另函

哥勞實得力十一號及十三號

第一頁

第一千四萬七千五百八十一號

中華民國三十一年一月一日

W.D. & H.O. Wills.
BRISTOL & LONDON.



英國製造

D H Wills
英國
香煙

人時時時時
三毛吸三毛



百解司各勒拍實利大生公源女寶丹粉藍鹽子菜油托鱉魚油油脫鱉魚油油散拿吐瑾丹粉加利皮膚水靈妙咳靈德國妙咳靈山杜白渴丸原庄白渴丸西藏紅花油油
德補腎丸大馬路會豐商店佈電話六六五一

日一月三日廿國民中

報叻

第二期

專電 提要

敵軍觸江灣地雷死五百侵犯嚴家宅紀家橋兩處各死數百衝擊天通庵死千餘淮襲廟行鎮死七百又被我軍奪獲坦克車四輛械彈輜重無算。敵大砲飛機炸彈掩護步隊猛攻閘北凡十次均被我軍擊退敵知無法攻破我軍陣地特再縱火焚燒用心至毒美國已實行抵制日貨海軍空軍主力集中太平洋對日示威。英國名流認日本停戰建議有考慮提防之必要。最後消息敵將白川今晨已下令全線總攻擊。

敵敗將植田

期得些進展將功贖罪。

敵兩次進犯天通庵

自晨戰至午後卒被我軍殺死千人

敵軍數千人昨晨犯天通庵敵炮兵則

發炮掩護坦克車前進深入我軍陣地我軍

奮勇應戰由壕溝中躍出用手榴彈與敵血

肉相搏激戰至午刻敵卒不支敗退狄思威

爾路未幾敵有援兵一千開到再向天通庵

進攻迄至下午亦爲我軍逐退是役敵死亡

不下千人遺棄輜重軍用品極多。

我軍退出江灣鎮原因

屋宇多毀死者未確不合衛生

退後敵來開地雷炸死五百名

我軍奪獲坦克車四輛械彈無算殺敵約百人

五千人英美法各國公使似已在周旋停戰然現尚未有何種具體辦法及談判之進行近日藍浦森及法使韋禮德在南京訪美使詹森想與此事有關

此間日軍當局謂彼等已接得訓令採取和平態度以接納任

何和解之提議由此種日方之表示及各

公使之在南京活動看來戰事之停止

吾人慘死於敵炮之下者

女同胞到醫院慰勞舊兵

據最近估計此次

戰爭中中國方面被

死者約三四千人

平息甚多中國

兵醫院現每日皆有

日敵飛機炸閘北時

死平息甚多

兵醫院現每日皆有

許多時髦舞女前往

慰勞及分派朱古律

燒及生果等物

往他處至其與日領署附近之原來公署

署附近之原來公署

相訪不幸爲日海軍

陳銘樞幕中三傑之一

因未知美領事已遷

往他處至其與日領署附近之原來公署

即被捕當日黃氏有

一手提包內藏有開

逃至英人旅館內後

即被捕當日黃氏有

文家宜百補酒

滋補能力之偉大

君素深知

故尊夫人今又舉一丈夫子

產後調養更宜飲此補酒

俾可早日復元

文家宜百補酒

平日飲之

增加精力 弱時飲之 补虛

強身 君欲問家大小康強快

樂 每日應飲

文家宜百補酒

平日飲之



Sole Agents

HUTTENBACH, LAZARUS & SONS, LTD.

(Incorporated in British Settlements)

SINGAPORE, PENANG, IPOH & KUALA LUMPUR.

WINCARNIS



助目片藥已自孩要得因

金葉吉林及吉美公司製造
本公司發售在上首圖者你一來請到
「小孩銘東出牙不流眼淚者苦
乃能五洲無房經理辦事所者之介紹我以
授自己藥片果然靈驗者常係靈驗者
高才已發銷而出自此每遇大氣不正鼻塞
黑熱或飲食多微感不適投以斯片真不
果然現在銘東無房經理辦事所者自己藥
片之功也其靈驗威威」

醫自己藥片和散大味矣為安保醫
科所蓋之最佳小兒專藥治鼻疾一切
黑熱疾病及出牙不流眼淚者各藥房均有出售或
然現在銘東無房經理辦事所者自己藥
片之功也其靈驗威威」



店商大豐會 羅琪能庇石 理代總業有限公司

大家都要看 叻報

叻報在南洋華字報中資格最老
叻報的言論不黨不偏最為正確
叻報的電報最敏捷最詳細
叻報態度光明正直
看叻報能明達黨國
叻報能詳知當地商

報定價		埠		埠	
本地	外埠	埠	門	埠	埠
(每份每份八角)	(英鎊每六支角)				
(全年十八元五角)	(外埠每月一元)				
		本報電話七一六四號			

閒談

間到民夫

日本之進軍東三省。被抄的中國農民，到現在仍是三省。再而襲擊大連，沒有人用「水門汀」或「摩打機」去打他們，更讓在海上，連一去力夫也不把他們打一下，而做一塊，連一去力夫不就是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不欲，無所不知怎樣的。

不該中國鄉村中國，不該中國所領瓜分。當年一無敵的敗退者的苦力們，都是被利用了，是誰若去用它，人也不知道怎樣的。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

我們就不顧妻女名義，從此要離異，不能為兩國所領瓜分。當年一無敵的敗退者，此內憂外患日亟，豈容自負有為。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

我們就不顧妻女名義，從此要離異，不能為兩國所領瓜分。當年一無敵的敗退者，此內憂外患日亟，豈容自負有為。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

我們就不顧妻女名義，從此要離異，不能為兩國所領瓜分。當年一無敵的敗退者，此內憂外患日亟，豈容自負有為。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

我們就不顧妻女名義，從此要離異，不能為兩國所領瓜分。當年一無敵的敗退者，此內憂外患日亟，豈容自負有為。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

我們就不顧妻女名義，從此要離異，不能為兩國所領瓜分。當年一無敵的敗退者，此內憂外患日亟，豈容自負有為。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

我們就不顧妻女名義，從此要離異，不能為兩國所領瓜分。當年一無敵的敗退者，此內憂外患日亟，豈容自負有為。

日本之進軍東三省。因為兵不治，武人一來，還是說要擊敗華北，修復滿清溝通，再起兵不無心勃勃，無所不知怎樣的。打倒門戶，真管他瓦上霜」的。

市況一覽表

老叔類

老 枝 粉		每磅
紹庄老枝粉	每磅	十二元二两
普善老枝粉	每磅	十二元七五
萬亞老枝粉	每磅	十五元半
一號老枝粉	每磅	三十五元
二號老枝粉	每磅	三十五元
三號老枝粉	每磅	三十五元
普善老枝粉	每磅	三十五元
紹庄老枝粉	每磅	三十五元
萬亞老枝粉	每磅	三十五元
紹庄老枝粉	每磅	三十五元
黃色一號冬粉	每磅	六十五元
圓門幼白米粉	每磅	六十五元
H-1500萬國粉	每磅	六十五元
E-1500萬國粉	每磅	六十五元
加 薄 條 粉		每磅
土庫庄一號加薄	三十八元	十四元七五
又 冲庄一號加薄	二十六元	十二元二五
又 王庄二號加薄	二十五元	十元七五
土庫庄二號加薄	二十二元	九元二五
H-1500萬國粉	十七元七五	八元五
E-1500萬國粉	十六元二五	七元五
H-1500萬國粉	十三元五	五元五
白 蘭 棒 粉		每磅
金山鄉白蘭棒	三十元	十四元二五
金山鄉白蘭棒	每磅	十二元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	十一元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	十元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	九元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	八元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	七元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	六元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	五元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	四元二五
通南鄉白蘭棒	每磅	三元七五
蕙 蒜 類		每磅
井里汶小蒜	三元	十四元
通南鄉小蒜	三元	十二元
吊烧火蒜头	三元	十一元
通南鄉大葱	三元	九元
南莊長水香蒜子	三元	八元
吉寧蒜	三元	七元
番 椒 干 頭		每磅
綠河沙里長水香椒干	九元	十四元八角
吉寧來香椒子	八元二五	十二元半
南莊長水香椒子	八元半	十元七角半
南莊長水香椒子	八元	九元二五
三種馬二水香椒	三元七五	五元七五

樹乳類

甘露類

未
類

報叻

德國殺菌清毒藥片

西醫名藥
馬標
會豐商店總經理

西醫名藥
鹿標
會豐商店總經理

西醫名藥
鹿標
會豐商店總經理

西醫名藥
鹿標
會豐商店總經理

西醫名藥
鹿標
會豐商店總經理



← 羅士露藥精

可由各有代理購賣



INDENTING AGENTS

MESSRS. L. E. TELES & CO'S TRADING SOCIETY,

Telephone No. 4365.

保爾快添許多佳兒

鹿標月事準確
鹿標婦科調經丸
鹿標保精益腎丸
鹿標腎精丸

乃德國大醫師康威氏發明無論見腰痛脚軟頭暈眼花多小便神經衰弱記憶乏力夢魘不論暗病不育經來前後肚痛或早或遲小弱均能療愈

血去瘀生新補氣養血顏色紅潤血漬濃厚安胎種子

無論暗病不育經來前後肚痛或早或遲小弱均能療愈

陰虛骨痛及白帶赤帶白淫產後面黃體弱均能療愈

各大藥房均有出售

◎ 世 界 驚 奇
聞 名 三 十 年 的



增加我倆伉儷愛情

添世界最著名的品

打勝男子多年不治腎虧身體虛弱有萬試實驗強腦補氣增血壯體之效

鹿標月事準確
鹿標婦科調經丸
鹿標保精益腎丸

乃德國大醫師康威氏發明無論見腰痛脚軟頭暈眼花多小便神經衰弱記憶乏力夢魘不論暗病不育經來前後肚痛或早或遲小弱均能療愈

血去瘀生新補氣養血顏色紅潤血漬濃厚安胎種子

無論暗病不育經來前後肚痛或早或遲小弱均能療愈

陰虛骨痛及白帶赤帶白淫產後面黃體弱均能療愈

各大藥房均有出售

靠 實 司



匯豐銀行二樓

電話四四一

美院公司

本公司為歐美大保險公司多
家聯合而成資本美金三萬
三千五百餘萬元故在東方各
失賠償金已在美金七百五十
萬元以上堪稱信用第一
本公司在 上海 杭州 漢口
重慶 宁波 香港 西貢 天津
哈爾濱 奉天 福州 海防 巴城
小呂宋 星嘉坡 紐約 均設有
埠備設代理處保戶接洽更為
利便
司理劉繼初啟

大馬會豐商店總發行
律馬會豐商店總發行
律六五一大號



報叻

第三期 二期星

日一月三日一廿國民華中

內各物毀去。然無結果。
店內之英捕頭將包
故十二國之理事會
正注意此事之進行。
現未定開會日期。
本晚將再回巴黎。
**談判如何。日內瓦現
移往上海。戰爭能停
止與否。全看該地之**

萬方視線
集中上海
目前外交中心已
現往上海。戰爭能停
止與否。全看該地之
談判如何。日內瓦現
移往上海。戰爭能停
止與否。全看該地之

日本詭計百出
中日糾紛定不能助
局勢有所解決。現各
國及中日代表正在談
判。非常活動。四門日
來訪杜林滿及希文斯
氏。十一時抵吳淞。彼將在
吳淞陸聞日軍第十師團
之其餘部隊亦將于明晨
抵吳淞。彼將在吳淞陸上
與日軍對岸。但華軍反攻亦如願
靈通界宣稱。彼輩之
在吳淞陸乃白川之
主意。

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

吳鐵城答覆日本
十時抵吳淞。彼將在吳淞陸上
與日軍對岸。但華軍反攻亦如願
靈通界宣稱。彼輩之
在吳淞陸乃白川之
主意。

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

會豐商店總代理
售盡力要求在該旅
店內之英捕頭將包
內各物毀去。然無結果。

大會將延期。因各方
以爲在大會中公佈
中日糾紛定不能助
局勢有所解決。現各
國及中日代表正在談
判。非常活動。四門日
來訪杜林滿及希文斯
氏。十一時抵吳淞。彼將在
吳淞陸聞日軍第十師團
之其餘部隊亦將于明晨
抵吳淞。彼將在吳淞陸上
與日軍對岸。但華軍反攻亦如願
靈通界宣稱。彼輩之
在吳淞陸乃白川之
主意。

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

日本軍轟炸機今日將
在吳淞陸上空飛行。數里之真
間中國政府已接
一面提出和平
受英國之和平建議。
至日方則須待日皇
之決定。
**日本一方在日內
瓦華盛頓等處提
出和平辦法。一面又
在恐嚇中國。謂將炸
毀上海以外一百英
里之鐵道。使中國援
軍不能前來上海。如
此使中國當局對其
和平提議發生懷疑。
如日本果在三月二
日實行炸毀通蘇州
及嘉興等處鐵道。則
雙方談判或終之解
為無有。**

國聯大會無期召集
三月二日之國聯
十九日
佐藤松平
日本致國聯十二
路透社
表示日政府願停戰
上海將開圓桌會議
日本理事會之覺書
意為有權利關係各
國在上海舉行圓桌
會議。以解決各事並
謂如中國軍隊能撤
退及能保外僑安全
日本政府願預備與
各國合作。以使地方
恢復原狀。日本並無
政治侵略或在
建立租界之野心。完
全信任公部局之行
政。及願出力以維護
公共租界。及松平曾極言
提議在中國各重要
埠四週建立中立
區事。聞曰代表佐藤
覺書內否認日本曾
建國聯大會無期召集

吳淞登陸
十九日
敵機轟炸真茹
蔡軍長司令部西遷
日本在理事會公開會
示對上海和平談判
希望上海和平談判
理事會主席
主席蒲恩開表
之進行甚為滿意。
彼並提議各國及中
日雙方速在上舉行
會議可使戰事停止
十九日
敵軍三進一退
兩方損失甚巨
本日開北之戰最
為劇烈。日軍曾三次
進攻。華軍亦三次反
攻。華軍卒復回失地
仍得有今晨開戰時
所佔之地位。是役
以北之八字橋係在開
戰處。是役

開北最烈戰事
十九日
敵軍三進一退
兩方損失甚巨
本日開北之戰最
為劇烈。日軍曾三次
進攻。華軍亦三次反
攻。華軍卒復回失地
仍得有今晨開戰時
所佔之地位。是役
以北之八字橋係在開
戰處。是役

美政府宣稱不贊
同以抵制策對付
日本然此種宣稱實
致贊同者。問其中胡
非全體政府人員一
致贊成。皆係出諸強
制。日本政策者。美
國政府並宣稱美
永不承認日本在
海或滿洲所佔得各
上國

煙紅生奇請君吸
最後消息
寇軍全線總攻擊
立

羅奇生煙葉號
開創九十餘年
振興中國土貨
專選地道烟葉
自製馬嚼紅烟
辟癌除痰效驗
故仔攜展覽會
政府獎牌記念
石叻羅奇生啓

會豐商店總代理
售盡力要求在該旅
店內之英捕頭將包
內各物毀去。然無結果。

史特君提醒考慮日方建議
若日方欲謀則失屬地有影響

實行正式抵制日貨。得以強迫仲裁中日糾紛
及保留門戶開放。



樂快當時人之健康

當諸君身體健康而能享受全份人生之快樂時試一思及一身體衰弱如也然苟尊體衰弱時則君將無時不在煩惱中矣斯不復能使君體富滋補能使君體富酒耳蓋此酒至爲各部以副諸君飲酒時之所期望

Hall's Wine

氣元復新能最夏

一杯酒品水送暖即有酒補氏健夏味大買請凡杯酒送暖

司公限有(北京)方東及州菲 城檳 塔嘉里 向成貿易房等上商號名向可

Sale Proprietors—STEPHEN SMITH & Co., Ltd., Bow, LONDON, ENGLAND.



水
質
清
潔
芬
香

首屈一指之飲料

價格

大樽裝打水每打六角 小樽裝打水每打五角
小瓶裝水每打八角

小瓶裝水每打六角
小瓶裝水每打五角

小瓶裝水每打六角
小瓶裝水每打五角

星洲英領律六十三年
鳳凰標汽水公司

電話三四六一
售本公司



君快消慢乎

食物入胃在四十八小時內轉化完全後洋溢出除
方為正當苟其不然則是內府積澱須服藥保
素清寒丸以清潔調理之惟消化遲慢何由得知
是有病狀易於辨認也如吞酸腹痛口臭而蒙肝
火舌苦胆汁不調食後肚脹等症乃是

此章經此君效之治補並不對於功病立

病人壹個瘥

鐘擺壹聲逕



遂寧公主城周歲德記素石齋存云「婦人素
患便祕數日不進服清湯九秋內結漸消便
通暢體亦自是較快矣」

清湯丸多藥房均有出售或向星加坡烏六甲
街草藥士藥局函購

在環球四十國拿摩士醫生紅色補丸常苦治疾之功能
牠不斷地使人去疾病而復康更其著林林總總
萬人則謂之鍾擺一聲療病人一朝疾非遺詒後
絕之其他甚萬之病者也
上方所开像片一帖保養益夫人之平日高夫人都患
虛弱寒熱頭癆一茶之重病去醫四今日康強快
高者(浙江紹興東湖社司)考證其情狀如次
去年內子因傷寒發失調致血氣衰弱筋脈無力追
身疼頭痛各藥未見明效承紹興病院長吳士東
續服用鍾擺茶去精神復原體齊壯健今年六十又三從
無病足見拿摩士紅色補丸真為延年之良品不勝
欽佩之至

小孩以此乳飼之必時常快樂
樂！其精力營流動於迴血
管故四肢至爲健全雖在熱
烈中亦得如常舉動凡爲人
母者若能認此著名食品爲
可靠之養料方可謂爲與今
日新嘉坡之爲人母者相比
攝此乳能建造小孩之生
命使其享受人生之快樂也
近來各種牛乳皆已漲價惟
本公司則仍照舊價出售毫
無增價請者注意

新嘉坡牛及底餅乾
味·小兒均喜食之·且含有光分法益資。

代理人沙順公司啟